



政府業界攜手 致力提升業界水平及吸納新血

資產財富管理業發展蓬勃

人才需求殷切

金融服務業佔本地生產總值百分之十八，為支柱行業之一，而資產財富管理業更是其中重要一環。資產管理方面，據證監會2016年基金管理活動調查顯示，香港的基金管理業務在該年合計資產達182,930億元，於2012至2016年五年間的累計增長更超過45%。基金管理業務的非銷售及市場推廣業務從業員人數於2016年亦按年增長3.7%至11,115人。

至於財富管理方面，私人財富管理公會2017年的調查指出，在香港管理的私人財富管理資產總值(AUM)於2016年估計超過8,000億美元，而管理的資產預期在五年內將增加一倍。可見資產財富管理業發展蓬勃，對人才的需求殷切。



香港證券及投資學會董事局成員李鴻斌於資產管理行業擁有逾20年經驗

行業多元化 持續進修保持競爭力

香港的法律制度完善、位置優越、稅制簡單、資產流動性高及擁有大量金融專業人才，種種的優點吸引世界各地資金流入。李鴻斌指出：「金融市場瞬息萬變，近年金融科技急速冒起，現時市場需要新的資產管理方法，而年青人在科技運用、管理資產方法上亦有新思維及見解，若能晉身資產管理行業，有助發展行業優勢。」

李鴻斌補充，不少人認為沒有修讀金融科目就不能入行；事實不然，資產財富管理業需要不同人才，從業員會接觸到各行各業，例如原油化工行業、工商業、零售業等，需要廣泛的知識。再者，從業員可定時進修，學習新的金融知識及了解最新的規管要求，以保持競爭力。

香港政府支持資產財富管理業 積極培訓人才提升業界水平

為推動資產財富管理業的可持續發展，財經事務及庫務局自2016年推行為期三年的「提升資產財富管理業人才培訓先導計劃」(先導計劃)，並委任香港證券及投資學會為執行機構。該學會的行政總裁孔慶詩指出，先導計劃共分為三個部分：第一透過不同的宣傳及教育活動，如「職業博覽2018」及校園講座，讓大學生認識業內前台、中台和後勤部門不同工作崗位，及了解行業的前景和發展。第二是「暑期實習計劃」，讓本地的大學生從實習中認識業內廣闊的就業機會和職能。第三是「專業培訓資助計劃」，以鼓勵資產財富管理業現職從業員以及金融服務業其他從業員通過選讀培訓課程提升資產財富管理專業能力和水平。詳情請瀏覽www.wamtalent.org.hk

專業培訓資助計劃 學員可獲津貼

先導計劃的「專業培訓資助計劃」鼓勵金融服務業的現職從業員，通過選讀培訓課程，學習所需的知識和技能，提升其專業能力和水平，使他們能投身資產財富管理業。現職從業員可報讀由香港證券及投資學會、香港銀行學會、相關的業界團體及大學開辦的指定課程和研討會，只要修畢一個單元便可獲發還學費的80%或上限7,000元(以數額較少者為準)。

瑞士信貸(香港)有限公司信用專員麥樹榮(Peter)去年參加了「專業培訓資助計劃」，報讀了關於打擊洗錢及財務會計的課程。除了課程內容，學員之間互相交流亦加深了Peter對行內不同職務的了解，處理日常工作時可更事半功倍。Peter指出：「課程內容實用、範疇廣泛、具彈性，可因應自己需要而報讀，而導師是業內資深人士，申請資助程序亦順利，會鼓勵同業朋友參加，了解更多行內的最新資訊及市場動態，與時並進。」

暑期實習計劃 助率先了解行業發展

先導計劃亦致力為行業吸納新血，當中的「暑期實習計劃」旨在加深大學生對行業前中後台崗位的認識，藉此鼓勵他們在畢業後入行。實習計劃於2017年至2019年暑假舉行，每個實習職位為期四至八個星期，學生能夠到參與的金融機構工作汲取實際工作經驗。



袁兆庭 Kevin

凱源投資顧問有限公司
首席投資總監

袁兆庭(Kevin)的公司去年提供了一個實習名額。實習生於公司內擔任資料分析的工作。Kevin指出計劃能有「雙贏」的優勢，實習生除了增加經驗外，更可了解企業的實際運作，對他們將來的工作有一定的幫助。而企業方面，亦能給予機會聘請優秀的大學生到公司內工作，彼此交流。



鄭領峯 Oscar (右)

「2017暑期實習計劃」實習生
旁邊為Oscar於星展銀行
實習時的主管

去年暑假，鄭領峯(Oscar)於星展銀行的私人銀行部門實習十星期。Oscar負責客戶關係管理，工作內容多元化，除了協助客戶開設戶口外，亦有機會參與公司的會議。

想了解更多暑期實習計劃或行業資訊?

2月3日舉行的「職業博覽2018」讓大學生有機會與業界人士交流，了解不同工作崗位和出路，活動亦會介紹本年度暑期實習計劃的最新資訊，萬勿錯過!

職業博覽2018

日期：2018年2月3日(星期六)

時間：下午1時至5時(下午12時30分開放入場)

地點：九龍塘沙福道19號教育局 九龍塘教育服務中心
(港鐵九龍塘站E出口)



(資料由客戶提供)